

# 内马尔回归 巴西队复活

## 昨晚热身赛两球胜克罗地亚



■ 内马尔伤愈归来

### 昨夜今晨 世界杯热身赛战况

西班牙 1比1 瑞士  
秘鲁 3比0 沙特  
哥斯达黎加 3比0 北爱尔兰

有没有内马尔，这支巴西队判若两人。昨晚的世界杯热身赛，内马尔时隔98天后回到球场，就用一粒精彩的进球，带领桑巴军团2比0完胜克罗地亚队。

此前对阵格子军团，巴西队2胜1平保持绝对优势，但昨晚整个上半场，巴西队的进攻没有真正威胁到克罗地亚队大门，转播镜头不止一次给到巴西队主帅蒂特身后的内马尔。

3月接受椎骨手术后，内马尔已经具备重回球场的可能。蒂特赛前透露，会给内马尔半场时间，让他尽快跟上世界杯的节奏。而事实是巴西队完全离不开他们的当家球星。

第69分钟，得到库蒂尼奥斜传，内马尔禁区面对福萨里科，左脚连续扣球摆脱防守后，右脚一记爆射，皮球击中横梁下沿弹入网窝。巴西队打破僵局。这是他84次代表巴西队攻入的第54球。此后，内马尔的任意球又差一点攻破对手大门。攻势明显占优的巴西队在补时再入一球，接卡塞米罗挑传，替补上场的菲尔米诺门前挑射得手。

赛后，所有的话题都围绕时隔98天后回归的内马尔。就连赛后克罗地亚核心

莫德里奇和内马尔交换球衣时，也对他感叹“我们等你呢！”蒂特承认，这是一场属于内马尔的胜利，“他踢出的比赛实在太棒了。内马尔有着无与伦比的个人天赋。”

面对克罗地亚队的积极防守，昨晚的巴西队虽然也有威廉·库蒂尼奥这样的突破好手，却没法解决进球问题，直到内马尔上场，用更为出色和有效的个人技术，才撕开对手防线。

“这是内马尔伤愈后的第一场比赛，我对他的期待其实没有这么高！哪怕他在比赛中没那么显眼的話，我也会很高兴的。”蒂特有些按捺不住心中的惊喜。2014年世界杯揭幕战，交战双方正是巴西队和克罗地亚队，当时马塞洛不慎打入乌龙球，是内马尔梅开二度，帮助球队3比1反败为胜。一个完全恢复健康的内马尔，对巴西队世界杯前景太重要了。

看台上，皇马派出的球探派瓦立即给俱乐部发回积极的报告。内马尔这么快找回状态，弗洛伦蒂诺主席一定愿意尽早与巴黎展开关于他转会伯纳乌的谈判。

周日，巴西队将飞往奥地利维也纳，在那里和近来五连胜的奥地利队进行热身赛。蒂特希望，刚刚复出的内马尔不要受到太多关注，以便逐步调整到最高水平，“在恢复最佳状态之前，他还会有起伏，也许在第三场或第四场比赛中能够完全恢复，请不要因为他今天的表现而抱有太高期望。”

本报记者 金雷

小威莎娃今晚狭路相逢，小威教练昨天为爱徒“踩场”分享成功秘诀——

## 读懂女王心

### 文体人物

整个周日，阳光正好，罗兰·加洛斯风平浪静，只待今日地表最强女王对决的惊涛骇浪。在小威廉姆斯与莎拉波娃用球拍挥洒快意恩仇之前，帕特里克·莫拉托格鲁站到了明处，与中国记者先行过招。谈笑风生，插科打诨，小威背后的男人以他的方式公告天下：我才是最懂她的人。

### 合作 从三天到六年

在谈论小威与教练莫拉托格鲁的合作之前，首先让我们来认识一下这个男人。年轻时，他是法国出色的青少年网球选手。不过转战职业网坛的念头，却被霸道的父亲狠狠扼杀，理由与普天下很多体育生的家长如出一辙：读书才是正经。“说实话，我是很沮丧的，我心中的那份热爱却无法去实践。”父命不可违，在法国也适用。“父亲说，毕业后让我去他公司（欧洲最大的风力和太阳能产业公司）做。”莫拉托格鲁也的确去干了一段时间，当然，顺带也分走了许多股份。

这些铺垫，很好地解释了为什么莫拉托格鲁后来会开网球学校，他对网球的热情无处宣泄。“在父亲那里干了没多久，我觉得太无聊，心心念念还是想着网球。那么为什么不开个学校玩玩呢？”他用了“玩”这个词，莫公子就这么心血来潮把学校开了起来。“说实话一开始我并没有想自己去当教练。不过到了2003年左右，我又觉得我可以试试教孩子们。”他学习了一些教练课程，“先是一个小孩子，后来是十几岁大一点的球员。”莫拉托格鲁说其实教练的圈子很小，“如果你做得好，球员在你的带领下进步很大，很快就会口口相传，根本不需要去宣传。”

2012年，小威在法网首轮出局。她主动联系了莫拉托格鲁，电话里问能不能和他一起训练3天。“为什么不呢？”3天以后，小威又延长了两人一起训练的时间，变成了几个

星期。等小威回到美国后，她再次致电莫拉托格鲁想要正经谈谈全面合作的细节。这个时候，莫拉托格鲁还是迪米特洛夫的教练，后者一度是莎拉波娃的正牌男友，小威的绯闻男友。“我不喜欢签合同，但我答应与迪米合作了，所以我必须对他公平，如果他说他不希望我分心再带一个球员，我就会拒绝塞琳娜。”后来的故事，便是人尽皆知了。两人的牵手，从3天到6年，小威与莫拉托格鲁合作，一鼓作气拿下了10座大满贯奖杯，小威大满贯单打总冠军数为23个。

### 懂你 从婚前到婚后

女人的世界男人不懂，但如果要说谁对女人有那么一星半点的了解，那一定是法国男人，像莫拉托格鲁这样的法国男人。“其实到最后我们会发现，无论做什么事情，要想成功先要学会‘读人’。”

莫拉托格鲁，天生让人觉得自己能向他倾吐一切。他与小威绯闻，沸沸扬扬好些年，几乎是圈内人尽皆知的秘密。但在小威结婚生女找到人生真爱后，两人的合作仍是如此牢靠，除了心大，这个男人的情商也是超一流。莫拉托格鲁两年前在尼斯买地装



□ 小威和她背后的男人莫拉托格鲁是网球场上一道独特的风景线  
本版图片 VCG

### 记者手记

修，建成欧洲最“壕”网球学校，今年备战法网，小威索性在学校旁租了一栋别墅，全家都住了进去。“她来的时候，身体状态糟糕极了，我直接告诉她，你完全没有准备好，法网打不了。”小威当场就哭了。她在纠结过后，艰难地作出给女儿断奶的决定。“塞琳娜区别于所有女球员之处在于，她像冠军一样去思考，她像冠军一样去打球。”5个星期的集中训练，小威脱胎换骨。“那些练习强度是很大的，她每天都在进步，她离法网越来越近了。”与莎拉波娃的焦点之战终于到来，两人的对抗总能擦出火花，莫拉托格鲁给出自己的预测：“莎拉波娃现在的状态更好，她打了更多的比赛，不过塞琳娜是更伟大的球员。”今年至今小威只参加了3场比赛。

36岁，大满贯女单冠军总数纪录保持者，小威廉姆斯在网坛的分量和地位其实也指向了一个事实——对于这样的球员来说，风格早已形成，技术早已到位，外在层面需要的指点很有限。莫拉托格鲁透露与小威的合作秘诀：“所有一切的前提是，你必须理解她，然后她才会信任你。可能大多数人觉得她在球场上如此霸气，但如果你能让她卸下面具在面对你的时候想哭就哭，想笑就笑，那么你们的合作就已经成功了一大步。”

特派记者 华心怡（本报巴黎今日电）

CCTV5+（央视体育收费频道）今天20时30分将转播法网女单第四轮小威廉姆斯与莎拉波娃比赛实况。

用上海话来说，莫拉托格鲁的“立升”很大。昨天上午，法国网协网开一面，将菲利普·夏蒂埃球场借给他几个小时，他自己带着拍子进场打球了。显然，莫拉托格鲁是想亲自“踩场”，为小威与莎娃的对决作更有针对性的部署。

再用上海话来说，莫拉托格鲁门槛老精。从最初在巴黎搞了只有两片球场的学校，到两年前34片球场的尼斯豪华网校，小德、穆雷、小威齐齐来站台，说他是欧洲教练第一人应该没错。他走的就是土豪路线，一年9个月学费3万欧元。那些为了避税住在摩纳哥的球员想来练习，坐着直升飞机10分钟便能上场挥拍。莫拉托格鲁想要的，不仅是名声，还有生意经。中国是他最看中的市场之一，所以借着法网召集中国记者宣传自己的学校。集体采访之后，后续的邮件交流也是畅通无阻。他说，学校里已经有10来个中国学生了，“你要是还有介绍，那再好不过了。”

莫拉托格鲁是生意人，不见法国人的傲慢。看到记者们摆在他面前录音用的手机，他率先开起玩笑打破僵局：“我今天卖手机，各种牌子各种型号都有，你们要哪一个？”合影时，有人和助理聊得没停，他好脾气站着等待。圆滑、老练、世故，还有法国男人天生的热络和体贴，这些都是他成为世界一流教练的加分项。难得的是，他抱着认真来玩的态度，不过分拘谨，又有足够的慎重，于是，玩大发了。 华心怡

## 玩得认真